

新出入境管理法昨起实施

私请外国留学生当家教 对不起,至少罚你1万

想给孩子提高英语水平,私下找个外国留学生来当家教,可能面临高达万元的处罚。新《中华人民共和国出境入境管理法》7月1日起实施,其中对外国人就业做出了严格规定,非法就业不仅外国人要受处罚,用人单位和个人也同样要受罚。

现代快报记者 陶维洲 特约记者 杨维斌

私请留学生做家教要处罚

昨天,南京玄武警方在外国人聚集区银城东苑开展广场活动宣传新法,签证变化及就业成为外国人关注的焦点。

“我想自己打工挣钱,可以吗?”一位来自埃及的留学生前来咨询。“你可以申请勤工俭学,如果想到外面工作,必须取得工作许可。”民警告诉他。南京市公安局出入境管理支队队长万红告诉现代快报记者,此次新法出台后,对于外国人在华就业进行了严格地规定。“外国人要在我国境内就业,必须取得工作许可和工作类居留证件,任何单位和个人不得聘用没有此类证件的外国人。”万红介绍,特别是外国留学生,他们只能勤工俭学,而且他们勤工俭学还要经教育主管部门批准,在指定的岗位范围和时间内工作。

据介绍,新法中对于外国人非法就业的处罚比以前提高了,不仅

要处罚外国人,还要处罚用人单位和个人。“以前有一些语言培训机构为了节约成本,聘请一些留学生当老师,这是不允许的,我们也查处过不少。”万红提醒,如果有家长想私下请外国留学生做家教,一旦被发现有同样要受到处罚,处罚金额万元起步。

居留证延期要提前一个月

张凤翠是银城东苑的社区民警,这个小区聚集着1300多名外籍人士。

“这次新法出来,有很多新的内容需要提醒外籍人士。”张凤翠介绍,新法对签证的种类进行了细化,外籍人士应该注意自己的签证类型,及时到公安机关出入境管理部门进行咨询。

据介绍,新法为实施人才签证制度提供了法律依据,对于符合国家规定的人才、投资者或者出于人道等原因,可以停留变更为居留,对于签证延期的办理,新法也

做出了新的规定。“签证的延期要提前7天办理,而居留证的延期则要提前一个月,这和以前的区别较大,是我们这次特别要提醒外籍人士的。”张凤翠说,另外按照新法,外国人在申请居留证件时需要留存指纹等人体生物识别信息,目前这项工作还在做前期准备工作。

据万红介绍,新法进一步完善了中国“绿卡”制度,规定对中国经济社会发展作出突出贡献或者符合其他在中国境内永久居留条件的外国人,可以申请取得永久居留资格,并明确了外国人可以凭永久居留证在中国境内居留和工作,凭本人的护照和永久居留证件出境入境。

同时,回应华侨的现实需求,新法规定定居国外的中国公民在中国境内办理金融、教育、医疗、交通、电信、社会保险、财产登记等事务需要提供身份证明的,可以凭本人的护照证明其身份,解决了华侨证明身份难的问题。

南京铁路运输法院 昨起受理知识产权案

快报讯(记者 李绍富 通讯员 施中轩)“南京铁路运输法院开始挂牌受理知识产权案,受理地点临时定在南京市中院。”昨天下午,南京铁路运输法院副院长沈菁称,刚挂牌的第一天,就受理了一起南京某知名食品集团商标侵权案。

据南京铁路运输法院副院长沈菁介绍,因历史原因,此前铁路法院隶属铁道部,案件受理范围局限在与铁路相关的案件。

随着铁道部的改革推进,铁路法院也进行了相应的改革,去年4月份,就完成了体制和编制方面的

改革。经过最高法院和省高院批准,南京铁路运输法院于昨日开始,正式挂牌受理知识产权案,受理地点暂设在市中院。“主要受理秦淮区、栖霞区、浦口区、溧水区及高淳区内的著作权和商标权等标的在200万元以下的案件。”沈菁说,铁路法院暂不受理专利、植物新品种、集成电路涉及和涉及驰名商标保护案,以及垄断纠纷案。

而今后南京铁路法院初审后的上诉案件,管辖权也有所变化。“以前南京铁路法院所有案件,二

审都是由上海铁路中院负责,而从今天开始,受理的知识产权案,二审则由南京中院负责。”市中院宣传处处长赵兴武说,南京对铁路法院司法改革的探索,主要是考虑铁路法院近年来受理案件数量少,为充分利用审判资源,开展知识产权案集中化、专业化审判建设,推进铁路法院体制和机制改革,实现铁路法院审判职责转变。

昨天,南京铁路法院已受理了北京一家公司状告南京某知名食品企业商标字体侵权一案,院长和其他院领导将一起调查审理此案。

快知道

扇骨营经适房改造 居配工程提前送电

快报讯(通讯员 单莹 刘文宇 记者 刘伟伟)昨天,南京秦淮区政府重点推进项目——扇骨营经济适用房改造居配工程在南京供电公司的帮助下,提前送电。

据了解,扇骨营经济适用房改造居配工程项目占地面积约1.63万平方米,共计住房275套。

由于保障房建设直接关系到中低收入群体的切身利益,因此,南京供电公司保障房居配工程送电项目列入本年度工作的重中之重。

正常情况下,保障房居配工程从开发商交付电气土建到电气竣工验收具备送电条件周期为60天,申请送电周期为15天,但南京供电公司仅用35天就完成了所有的电气施工及送电工作。

江宁首届科技创业家 研修班开班

快报讯(通讯员 朱春明 智军 慧莉 记者 赵丹丹)近日,江宁区首届科技创业家研修班正式开班。自2011年“321”培育计划实施两年以来,江宁区已有12名创业者入选市科技创业家。为了培养更多科技创业家,江宁区科技局与上海交大安泰经济管理学院合作举办了本次科技创业家研修班。

首批参加研修班的科技创业家学员共30位,所从事领域涵盖了通信网络、生物医药、节能环保等高科技新兴产业,所领导的企业都处于高速增长阶段。研修班呈现各种经营环境,通过实际的经营挑战与竞赛参与,在短时间内帮助学员提高管理能力和经营决策的水平。

高尔夫球 首次纳入亚青会

快报讯(记者 鹿伟 通讯员 刘永进)昨天,亚青会高尔夫球比赛测试赛在钟山国际高尔夫俱乐部开打。

记者获悉,高尔夫球首次被纳入亚青会项目中,来自亚洲17个国家和地区的41名运动员争夺两枚金牌。

据悉,高尔夫球已经正式被纳入2016年奥运会。在今天的南京亚青会和明年的青奥会上,该项目将提前亮相。

亚青会钟山高尔夫球竞赛场馆团队工程经理李晓星介绍说,本届亚青会高尔夫球赛将于2013年8月17日至20日举行,赛场为钟山国际高尔夫北18洞国际锦标赛球。选手需要完成18个洞的比赛,杆数最少,成绩越好。

暑假到了,别把孩子关在补习班里

3000多名学生当“啄木鸟” 检查不规范用字

快报讯(记者 黄艳)昨天,“迎接亚青盛会,规范社会用字”大中青年志愿者啄木鸟行动出发仪式在建邺高级中学举行。南京3000多名大中青年志愿者将行动起来,调查不规范字,并限期整改。

南京市100多所学校的3000余名大中青年志愿者,将对市区10条市容景观道路,和70条市容严管道路,以及郊区窗口路

段沿街用字情况开展调查。3所市属高校及南京工业大学(浦口校区)的大学生今年也首次参与到志愿者队伍中来,他们将调查亚青会主要体育场馆、运动员村驻地附近以及主要交通窗口地段的中文标识和英文标识。调查结束后,有关部门将对调查出的不规范用字(包括英文标识),责成有关单位限期整改。

天津新村社区办集邮展



社区居民参观邮票展 现代快报记者 施向辉 摄

快报讯(通讯员 朱岩 记者 仲茜)这两天,在鼓楼区宁海路街道天津新村社区活动室,30多位老党员、集邮爱好者拿出了自己珍藏的邮票、首日封、明信片,办起了社区集邮展,引来众多社区居民特别是放假小学生的驻足参观。

集邮展集聚了21个主题、共

3500多幅邮票藏品,内容丰富,不少都是难得一见的,邮展将持续到本周末。天津新村社区集邮协会副会长何大骅介绍说,今年暑假,他们协会还将专门为小朋友举办一场少儿科普邮票展,到时候欢迎有兴趣的小朋友来参观。

地址:虎踞北路18号天津新村社区居委会一楼活动室。

南京中小学生在 暑期可免费坐乡村游直通车

快报讯(通讯员 胡耀 记者 朱蓓)记者昨天获悉,暑假期间,南京的中小学生在暑期可免费乘坐“美丽乡村游直通车”。

这个优惠政策,是由今年南京中考的一道语文试题“催生”的。

今年的南京中考语文试卷上有一道题,让考生作为“南京小导游”,为双休日来宁的外地旅客合理安排游览南京城。其中

一则材料,就是“美丽乡村游直通车”的线路图表。

南京市旅游委副主任郑晓明介绍,为了让更多的学生能亲身感受美丽乡村,暑假期间,旅游委推出惠民措施:今年7、8两个月,每逢双休日,中小学生在家长陪同下,可免费乘坐“美丽乡村游直通车”,本人可凭学生证或其他身份证件免票(每个家长可免费带1名学生乘车)。

江宁织造博物馆 来了一群孩子走秀

快报讯(记者 胡玉梅)昨天,江宁织造博物馆迎来了一大群孩子,他们来自玄武区梅园新村街道与新街口街道管辖的10多所中小学。

江宁织造博物馆是“情系玄

武共迎亚青”系列夏令营活动的第一站。孩子们还在专业模特的带领下,在博物馆走秀。接下来,孩子们还将走进南京图书馆、江苏省美术馆、南京地质博物馆等。

去湖南路狮子桥看非遗绝活

快报讯(记者 胡玉梅)绘糖画、吹糖人、捏面人、手工风筝、传统花灯……湖南路狮子桥步行街管委会近日特邀一批知名非物

质文化传承人走进湖南路狮子桥,为市民和游客现场展示制作各类非物质文化遗产手工艺品,此次活动到本月底结束。